

09

Graduation Ceremony

100學年度

畢業典禮紀實

■秘書室/王之青

本校100學年度畢業典禮於6月9日(星期六)上午在綜合球場盛大登場了，雖然巧遇梅雨季節，整週天氣陰晴不定，但一大早7點許，校園中已經有許多學生和家長趁雨停的空檔取景留念。8點10分一到，各系隊伍陸續入場，畢業典禮於是揭幕！今年畢業人數總計1,666人，包括學士班1,289人，碩士班337人，博士班40人，將又有新一批新血服務貢獻於學術與社會。

余幸司校長致詞中首先感謝學校在教職員及同學的努力下，自96年起連續6年獲教育部評選為教學卓越計畫補助學校；98年6月高等教育評鑑中心公布，本校受評鑑的27個系所共44個班制全數通過，是高等教育評鑑中心舉辦系所評鑑以來獲

得全數通過的兩所大學之一；本校受評為「99年教育部獎勵品德教育績優學校」並在100年8月的「大學生權利調查」結果中，本校榮獲全國第二名。今年本校國際學術研究大樓啓用，更將能大幅增加學生的學習活動空間與強化教研設備及全球知識網的運用。對畢業的同學而言，透過學校「i高醫」行動 APP也能隨時隨地如同置身於母校的學習環境中。余校長勉勵畢業生，在正冠領證之後，就要帶著專業與滿腔的熱血走出校園，無論是進入社會成為新鮮人，或者繼續深造，都必須秉持母校「尊重生命，追求真理」的核心價值並化為實際的行動，以克盡知識份子的社會責任。



Graduation Ceremony

畢業典禮紀實



▲ 中研院吳成文院士蒞校演講

中央研究院吳成文院士受邀擔任今年典禮嘉賓，以畢業後的第一個疑問：「何去何從？」破題發表演講勉勵應屆畢業生：路是人走出來的，光明的前途掌握在自己手上，事業的抉擇目的是要滿足自己的人生，應該包含「物質上的滿足」、「情感上的滿足」、「智慧上的滿足」；而成功的條件更需要天時—配合時代走向、地利—社會的需求、人和—協力的團隊。院士也強調，在21世紀，生物醫學是重要的科學，生技產業是明星產業，知識經濟更是台灣的前途。

今年同步舉辦第16屆傑出校友頒獎典禮，表揚在學術、母校貢獻、社會人類文化類付出貢獻以及在個人領導方面具備優秀能力的校友，包括了陳持平、吳秋文、張文英、黃壽雄、賴春生、張育美、黃純德與陳美妃等8位，由於他們多年無私的付出，今年母校才得以自豪地說出：今日高醫以你們為榮！典禮結束後，傑出校友結團參

觀甫落成的國際學術研究大樓和位於舊二棟校史館，驚嘆新建築的新穎，卻也不捨舊照勾起的回憶，一晃眼數十年的歲月就在指指點點談笑間滑過。

此外，「愛在45度C天空下」作者－曾在參加臺灣建國百年行政院青輔會所舉辦「青舵獎」活動競賽，而獲得國際參與類個人組獎項之榮耀的100年青舵獎與101年救國團青年獎章得主－醫學系戴裕霖同學，也在女朋友和妹妹的陪伴祝福下畢業，並預計在實習一年後，明年再度飛往非洲，寫下另一篇義診紀錄！

學生總是聲稱畢典無趣，但當驪歌響起，高雄醫學大學100學年度的畢業典禮最終仍在畢業生代表對校園情景的句句思念，以及滿天帽海歡呼中劃下句點。大學生涯、大學畢業典禮，一期一會，珍重再見。



▲ 100年青舵獎與101年救國團青年獎章得主--醫學系戴裕霖畢業囉！

